

Международная академия методологии государственного управления МОО

### <u>Страх ответственности — как</u> <u>норма жизни</u>

\_Аналитико-прогностический подход

Вып.7.

Том 1094(1136)

Москва - 2022

### Научное, энциклопедическое многотомное издание

### «Человек и общество»

действует с 1991 года (Москва Киев). С 2016 г. –

Интернет-Издание.

Основатель, научный редактор Комарова А.И.

http://viperson.ru/people/komarova-alina-ivanovna

Для государственных и негосударственных органов, общественных организаций объединений, u государственных деятелей, политиков, ученых, специалистов-практиков, преподавателей высших и учреждений, образовательных аспирантов, студентов ..., а также широкого круга читателей, интересующихся вопросами утверждения правового государства, созидания истинно человечного общества общества социальной справедливости в России, Украине и в Мире.

### Страх ответственности — как норма

**ЖИЗНИ** / «АнтиРОССИЯ – разрушительный монстр». Вып.7. / Гл. ред. А.И. Комарова. Том 1094(1136). М., 2022.

Настоящий Том 1094(1136) — это очередной выпуск 1136 - томного Издания, который продолжает ДИАЛОГ — ОБРАЩЕНИЕ к социуму Планеты, государствам и народам - нашим современникам и будущим поколениям - созидателям ИСТИННО ЧЕЛОВЕЧНОГО ОБЩЕСТВА — ОБЩЕСТВА СОЦИАЛЬНОЙ СПРАВЕДЛИВОСТИ.

Основной из принципов нашей активности: «Прогрессивные идеи должны работать — звучать, как колокола, тиражироваться — пока не станут инициировать действия государственно-управленческого, политического, научного ... АВАНГАРДА общества, миллионов народных масс».

А.Комарова

Комарова Алина Ивановна — ректор Международной академии методологии государственного управления (МОО), член Центрального Совета РУСО, координатор Всероссийского общественного движения «За социализм», Координатор Международного общественного движения "Украина и Россия за консолидацию и благосостояние братских народов" (МОО), академик Ноосферной общественной академии наук, доктор философских наук, профессор, юрист



В числе 50 направлений нашей многолетней научнопрактической деятельности особое место занимает проблема России как государства планетарного масштаба, как особаястрана — страна особого исторического предназначения.

Россия — это пространство исторической неотъемлемой ответственности и как большого государства, и как когда-то, и более того — в будущем

великой державы, как собирательницы земель и народов, как особого типа цивилизации, интегрирующей цивилизации, в отличие от колонизующей страны цивилизаций, образцы чего показывает Запад.

В геополитических условиях глобальных угроз миру современная фактическая и футурологическая мировая роль России постоянно возрастает.

Это обусловливает то, что Том 247(289) начал рубрику: «Русская (славянская) цивилизация»,

Том 251(293) продолжил эту рубрику с учетом эволюционно-исторической закономерности цивилизационного развития: «Российская (русская) цивилизация: история, реалии, перспективы».

Аналитико-прогностический аспект, а Том 320(362) уточняет, конкретизирует эту рурику: «Российская (русская, многонациональная) цивилизация: история, реалии, перспективы».

Том 992 (1034) - тридцать третий выпуск рубрики: «Внешнеполитические реалии иперспективы России». рубрику

«Третья мировая — война планетарных цивилизаций: Россия спасает Человечество»

усиливают, актуализируют публикации рубрики «АнтиРОССИЯ — РАЗРУШИТЕЛЬНЫЙ МОНСТР»

\* \* \*

### <u>Страх ответственности — как норма</u>

**ЖИЗНИ** / «АнтиРОССИЯ — разрушительный монстр». Вып.7. / Гл. ред. А.И. Комарова. Том 1094(1136). М., 2022.

#### <u>Страх ответственности — как норма жизни</u>

11.10.2022.Владимир Скачко

Две неутешительные новости долетели до Украины из Лондона и Москвы. Глава службы радиоэлектронной разведки Великобритании Джереми Флеминг доложил общественности, что Россия по-прежнему обладает «глубокими запасами» вооружений.

А пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков заявил, что поставка со стороны Вашингтона Киеву систем ПВО сделает конфликт дольше и болезненней. Для Украины, разумеется. Но при этом совсем не отразится на целях Москвы. То есть Флеминг и Песков по очереди разочаровали украинских патриотов или, как сейчас говорят, «макнули их с головой».

Чтобы понять почти сакральный смысл этих новостей, нужно помнить, что главная надежда всех клинических и не очень патриотов Украины в том, что Запад им обязательно поможет, а вот Россия скоро рухнет. И под ударами могущественного Запада, которому подмогнут доблестнейшие из доблестнейших ВСУ, и сама по себе, потому что является нишим колоссом на глиняных ногах.

Сегодня, когда Россия вот уже второй день рассказывает Украине, что нельзя больше безнаказанно нападать на Крымский мост и вообще нужно вести себе скромнее, по чину, украинские расово правильные и патриотические соцсети и телеграм-каналы трудно смотреть без слёз. Ранее они подтверждали, что на Украине слабоумие и патриотизм передаются воздушно-капельным путём. Странички буквально исходили на биоотходы радостью и злорадством по поводу гибели русских и разрушений на мосту, уверениями друг друга, что «Рашке недолго осталось», клятвами ещё активнее пошевелиться на диване, отчего России станет совсем невмоготу в степях Донбасса и Херсонщины. А сегодня — как пошептало.

Нет, преданные и набранные на всевозможных информационных помойках за гроши патриоты на зарплате из ЦИПсО ещё огрызаются и утверждают, что победа близка, но все остальные, работающие, так сказать, по зову сердца и в силу нестойкого разума, как-то приуныли. И больше склоняются к тому, что возможный общенациональный блэкаут вследствие разрушения энергетической системы страны — это не совсем то, чего хотелось бы. Причём в России свет будет, а на Украине нет. И не наоборот. Медленное осознание сего факта вызывает у патриотов ломоту в висках и непроизвольное недержание в нижней части организмов, что не всегда хорошо пахнет. Особенно когда за окном «бахает»...

И нет бы британцу Флемингу в такой ситуации помочь братьям по разуму, рассказать, что «Россия скоро кончится». Так нет же — этот руководитель Центра правительственной связи (службы радиоэлектронной разведки) Великобритании заявил в интервью Би-би-си, что Россия по-прежнему обладает «глубокими запасами» вооружений. Несмотря на интенсивный характер боевых действий на Украине. То есть лупит-лупит по «нэньке», а у неё (России) всё есть и есть, чем. В отличие от той же Великобритании, которая едва ли не первой и активнее всех взялась натравливать украинских неонацистов на Россию. Ну а те уже погнали на убой десятки тысяч

украинских солдат.

Так вот этот самый Флеминг:

- а) сам рассказал, что власти Британии не нашли, а британские спецслужбы наверняка не заметили признаков подготовки России к использованию ядерных вооружений. А это значит, что добить неонацистскую Украину Россия может и обычными вооружениями;
- б) фактически напомнил, что чуть ранее крайне воинственный, на грани обследования у психиатров, занимающихся буйными, экс-командующий сухопутными войсками ВС США в Европе генерал Бен Ходжес поведал газете The Times, что по итогам штабных учений «Warfighter» запасы боеприпасов британской армии были израсходованы за восемь дней гипотетической войны. Восемь, Карл! А дальше можно было бы читать газеты и пользоваться ими по назначению при виде вражеских войск...

Ну а Песков напомнил заинтересованным, что обещания президента США Джо Байдена США поставить Украине новейшие системы ПВО в ответ на просьбу президента Украины Владимира Зеленского, который с трудом привёл себя в вертикальное положения после первых ударов ракет по Киеву 10 октября сего года, — это, конечно, высокодухоподъёмно. Но ещё не всё. И потому, что мало пообещать — нужно ещё дать. И доставить на Украину. И потому, что на этих ПВО ещё нужно уметь работать. И на это может уйти несколько недель. А за это время от Украины и Зеленского может мало что остаться. Если Россия захочет, конечно.

И может прилететь самим США, которые влезли в войну на Украине всеми своим грязными ботфортами. «По-русски это, извините, уши торчат, и их видно невооружённым глазом, поэтому де-факто США уже завязли в этом конфликте», — сказал Песков. И это означает, что и США могут ответить. И всё это разом, если на ком и скажется крайне негативно, так это на Украине. Потому что это её, безвольную и уже практически лишённую любых признаков суверенитета, юзают на геополитическом поле, как грязную половую тряпку при уборке нечистот и прочих фантазий американо-британских стратегов.

Эти две новости опять актуализировали тему ответственности за содеянное. Украинцев — за то, что они делали и делают в Донбассе, на Херсонщине и в Запорожье, Харьковщине и Николаевщине, в Буче под Киевом и в Изюме под Харьковом. Сейчас и все последние восемь лет с небольшим.

В минувшее воскресенье по телеканалу «Россия 1» был показан сюжет о первом процессе над гитлеровскими нацистами и их пособниками в декабре 1943 года в толькотолько освобождённом Харькове. Зверства «истинных арийцев» и их прихлебателей (таких, как сегодня воюют на Украине) были ужасны, и тогдашнее советской руководство провело скорый процесс над теми, кого удалось поймать, что называется, на горячем. Сруками по локоть в крови.

В итоге все, кого обвиняли и чью вину доказали, под новый год были публично повешены на одной их харьковских площадей, как бы напоминая, что с ними то же самое будет. И так и было — на Нюрнбергском процессе уже в 1945—1946 годах.

А что же сегодняшняя Россия? Всё это время она благородно и — как сейчас оказалось — совершенно неоправданно вела себя с Украиной по-джентльменски, крайне

выдержанно и благородно, не отвечая на провокации и гадости в свой адрес, которые предпринимали украинские патриоты и идиоты (в основном это одни и те же люди).

В итоге не найдены, не отловлены, не осуждены или не уничтожены, как бешеные псы, те:

- кто сжёг людей в Одесском доме профсоюзов, а потом обстреливал и бомбил Донецк и Луганск в 2014—2015 годах:
- кто продолжает делать это сегодня, и отдавая приказы, и выполняя их, например, в городах ДНР;
- кто в составе всевозможных неонацистских карательных батальонов издевался над военнопленными, стреляя им в ноги;
- кто демонстративно варил голову убитого российского солдата, доказывая, что таким образом он привлекает на сторону Украины потусторонние шаманские силы;
- кто расстреливал мирных людей, используя их, как живой щит, или как материал для устрашения остальных мирных жителей;
- кто похвалялся своей ролью снайперов-ликвидаторов «ваты», «колорадов» и «сепаров», убийц Гиви, Моторолы, Алексея Мозгового, Александра Захарченко и прочих героев Русской Весны;
- кто в составе наёмнических подразделений со всего мира пришёл на землю Донбасса убивать его жителей за деньги;
- кто допустил позорные и постыдные провалы в ходе спецвоенной операции (СВО) и допустил отступления с оставлением на профуканных территориях людей, которые поверили России и потом стали лёгкой добычей СБУ и прочих карателей, которые расправились с ними без всякой жалости буквально в последние недели;
- кто продолжает корчить из себя командующих и верховных главнокомандующих, генералов Генштаба, СБУ, военной разведки и контрразведки, президента и чиновников его Офиса, в конце концов. «Эти-то ещё почему живы?!», интересуется всё чаще и чаще общественность

Более того, в плену каких-то малопонятных общественности объяснений вся эта публика, в том числе, сволота из карательного полка «Азов» и наёмники, которым грозила смертная казнь. И это можно было осуществить. Назидательно и по закону с одной целью — чтобы другим неповадно было.

Но что-то не срослось. И неонацистская и наёмническая падаль человеческая была обменяна, и те, кого обвинили в провалах СВО или даже частичной мобилизации, чтобы эти провалы исправить, не понесли в Москве никакого наказания, а отделались лёгким испугом и перемещением на менее хлебные должности...

... Сейчас задача исправить все эти, скажем мягко, недоразумения, кажется, легла на плечи российских ракетчиков. Они это и делают. Справедливость, она такова, что порой бывает медлительна — ждём-с.

https://antifashist.com/item/strah-otvetstvennosti-kak-norma-zhizni.html.

### Ewsweek: США отправляют деньги налогоплательщиков государству, погрязшему в коррупции

02.11.2022.



Обозреватель Алисса Блейкмор в своей статье в журнале Newsweek пишет, что помощь США Украине вызывает три повода для тревоги: Вашингтон дает кратно больше сомневающейся Европы, президент Джо Байден слишком активно пользуется своими полномочиями, при этом миллиарды долларов налогоплательщиков «съедает» украинская коррупция.

По ее подсчетам, общая сумма, выделенная Киеву с момента вступления Байдена в должность, превысила 18 миллиардов долларов: в 2022 году на Украину потрачено почти 60 миллионов долларов в день или примерно 2,5 миллиона в час. Как указывает Блейкмор, неконтролируемый поток финансовой помощи Киеву вызывает серьезную тревогу по трем аспектам — «три «красных флага».

Во-первых, по данным Кильского института мировой экономики, деньги американских налогоплательщиков намного превышают те суммы, которые обязались выделять на оказание помощи Украине все европейские страны. «Вашингтон постоянно

возобновляет свои обещания поддержки Украины, в то время как другие страны сейчас пересматривают финансовые обязательства», — <u>отмечает обозреватель</u>.

Второй «красный флаг» — активное применение президентских полномочий на получение средств для утверждения помощи Киеву, продолжает она. Блейкмор напоминает, что такими полномочиями президент США пользуется для «реагирования на непредвиденные чрезвычайные обстоятельства и другие потребности». С августа 2021 года по октябрь 2022-го Байден 24 раза воспользовался этими полномочиями, выделив Украине более 10,9 миллиарда долларов, что значительно превосходит те 13 случаев использования президентских полномочий для передачи средств в 2011–2015 финансовых годах, общая сумма которых составила около 320 миллионов.

«Использование механизма, позволяющего президенту быстро передавать средства и оказывать помощь без одобрения в конгрессе, невероятно расширилось при администрации Байдена, и позволяет устранить один из элементов системы сдержек и противовесов, обеспечивающий финансовую прозрачность», — предупреждает Блейкмор.

Если масштабы помощи и использование президентских полномочий являются беспрецедентными, то еще большую тревогу вызывает репутация Украины как коррумпированной квазидемократии, указывает автор. «Политики и чиновники хотели бы, чтобы американская общественность поверила, что они поддерживают достойное, свободолюбивое правительство, но местом назначения отправляемых из страны денег налогоплательщиков является государство, погрязшее в коррупции», — напоминает она.

В тоже время Байден отвергает идею рассмотрения Украины в качестве кандидата на вступление в НАТО в том числе из-за коррупции, из-за чего его «щедрость» оправдать еще сложнее, резюмирует обозреватель.

В свою очередь The Washington Post пишет, что в рядах Республиканской партии США усиливаются разногласия по поводу оказания помощи Украине. Как отмечает издание, «оппозиция или скептицизм» по поводу отправки «дополнительных американских денег» Киеву усиливаются в последние недели после того, как лидер республиканского меньшинства палаты представителей США Кевин Маккарти предупредил, что партия прекратит или ограничит помощь Украине, если получит контроль над палатой представителей по результатам промежуточных выборов.

«Возник редкий раскол в Республиканской партии — такой, который, вероятно, перерастет в более открытую битву, если республиканцы получат контроль над конгрессом и столкнутся с настойчивыми требованиями Байдена и эмоциональными призывами президента Украины Владимира Зеленского», — сообщает газета.

Также, пишет издание, среди республиканцев есть большое число «ястребов старой закалки», которые обещали продолжать оказание помощи Киеву, а в некоторых случаях призывали Белый Дом сделать еще больше. Газета при этом указывает, что разногласия в партии «представляют вызов» для Байдена, который работал над «созданием внутренней и глобальной коалиции» для поддержки Украины в условиях роста цен на продукты питания и топливо, а также «глобального продовольственного кризиса».

https://antifashist.com/item/newsweek-ssha-otpravlyayut-dengi-nalogoplatelshhikov-gosudarstvu-pogryazshemu-v-korrupcii.html.

# На Украине подпольщики угрожают Зеленскому «оружием возмездия»

01.11.2022. Вадим Москаленко. Киев

В сети появилось видеообращение, в котором вооружённые люди выступают против режима Зеленского, уничтожающего население Украины в угоду Западу.

На кадрах группа людей в балаклавах с украинским флагом угрожает расправами над представителями киевского режима, передаёт корреспондент «ПолитНавигатора».



Вооруженные автоматами и гранатомётами, предположительно, иностранного производства, участники группировки называют русских «оккупантами».

«Мы свободные граждане Украины, которые выступают против Зеленского и его сброда. Мы готовы отдать наши жизни за то, чтобы наша Родина стала поистине независимой и свободной от политиков, уничтожающих своё население в угоду своим корыстным интересам по указанию Запада. Мы будем убивать и уничтожать всех представителей власти, чьи действия направлены против интересов граждан Украины. Русские оккупанты давят на фронтах, мы будем уничтожать вас внутри страны. На ваших руках кровь защитников отечества, а в наших руках оружие возмездия, которое с яростью будет обрушено на ваши головы», — говорится в обращении.

Примечательно, что в конце речи вместо бандеровского клича «Слава Украине! Героям слава!», вооружённые люди кричат «Слава истинным патриотам! Патриотам слава!»

Эксперты считают, что теперь для Украины открылся новый фронт — внутренний. Для киевского режима он может оказаться страшнее существующего, потому что его не видно и у него нет конкретной линии на карте — «он везде и нигде одновременно».

При этом на видеозаявление уже обратили внимание в Испании и арабских странах.

https://www.politnavigator.net/na-ukraine-podpolshhiki-ugrozhayut-zelenskomu-oruzhiem-vozmezdiya.html.

\* \* \*

# <u>Саммит G-20 Украину от «калибровок» не спасет.</u> <u>Лучше отсидеться за границей – Тука</u>

01.11.2022.

Вадим Москаленко. Киев

Проблему российских ударов по энергетической инфраструктуре Украины на дипломатическом уровне не решить.

Об этом в эфире телеканала «Прямой» заявил бывший замминистра по делам «оккупированных территорий» Георгий Тука, передает корреспондент «ПолитНавигатора».



Телеведущая напомнила о имевшем резонанс недавнем <u>заявлении вице-премьера</u> <u>Ирины Верещук</u> с призывом всем, кто находится за границей, не возвращаться на Украину.

«Стоило ли давать такой совет, и можно ли было как-то это обойти? Можно было просто указать, какой сложной будет зима, а выводы украинцы делали бы сами – возвращаться или нет. Просто чтобы не подыгрывать Кремлю» – уточнила сотрудница канала.

«Будем откровенны, любую информацию, которую озвучивают украинские чиновники, российские пропагандисты способны перевернуть в свою пользу. Поэтому делая какое-то заявление, в первую очередь, нужно опираться на здравый смысл, а не на то, как эти российские пропагандистские извращенцы будут об этом рассказывать в дальнейшем», – ответил Тука.

Он добавил, что, несмотря на неудачную форму, сама идея, озвученная Верещук, правильная.

«Я критично отношусь к нынешней власти и к госпоже Верещук в частности, однако, возможно, форма подачи информации не очень удачна, однако сама идея мне импонирует, и я тоже присоединяюсь в целом к такому призыву. Нас ожидают сверхтяжёлые испытания. Подавляющее большинство людей, которые находятся за границей, они там оказались в поисках немного лучшей судьбы. Поэтому с решением о возвращении лучше не спешить», — сказал экс-чиновник.

В ответ телеведущая выразила надежду, что вдруг на саммите G-20 президенту РФ поставят ультиматум, чтобы Россия прекратила уничтожать энергетическую инфраструктуру Украины.

«Не вижу никаких предпосылок, чтобы на дипломатическом уровне происходили какие-то сдвиги. Единственное, что может обезопасить наше государство — это повышение количества и качества средств ПВО», — возразил Тука.

https://www.politnavigator.net/sammit-g-20-ukrainu-ot-kalibrovok-ne-spaset-luchshe-otsidetsya-za-granicejj-tuka.html.

\* \* \*

### Мобилизационная экономика - способ преодоления либерального саботажа. Интервью Михаила Хазина «Антифашисту»

02.11.22 Лиза Резникова



Европейцы не ощущают на себе энергетического кризиса, правительства выделяют достаточно средств на поддержку населения. Единственным пострадавшим от взлетевших цен на энергоносители пока является малый бизнес. Тем не менее, кризис не пройдёт бесследно для европейских экономик, их структура будет меняться, Европа вполне может стать новой Латинской Америкой. Так считает экономист Михаил Хазин. Кроме того, мы обсудили внутрироссийскую повестку и поговорили о том, когда и при каких условиях могут наступить позитивные экономические сдвиги.

### — Михаил Леонидович, вы побывали в Европе. Что сейчас там происходит на фоне энергетического кризиса?

— Я был только в Италии и только три дня. Меня интересовал только один момент – насколько люди на себе чувствуют, что происходит. И я могу сказать, что люди пока не чувствуют. Связано это с двумя обстоятельствами: первое — власти разных стран прилагают титанические усилия для того, чтобы компенсировать людям потери. Только в Германии принято решение о выделении 200 миллиардов евро на компенсаторные механизмы. Второе — удар нанесен в большей степени по малому бизнесу. Вот малый бизнес да, он почувствовал, но домохозяйства не очень. Поэтому тем, кто работает по найму, кажется, что всё ещё более или менее терпимо - хотя это уже не так.

#### — Что чувствует малый бизнес?

— Это совершенно колоссальные счета, которые приходят за электричество, газ и так далее.

Отмечу, что цены на газ в ЕС стали падать. Связано это и с административными мерами, которые принимаются, и с тем, что сокращается внутреннее производство, в связи с чем спрос на газ падает. Если смотреть на экономику ЕС, то газа для людей хватает. Да, конечно, они изменили механизм ценообразования, который не позволяет получать дешевый газ, но, тем не менее, его хватает. Если убрать крупные предприятия, которые потребляют много газа — металлургия, химия, прежде всего - то в этом случае всё отлично, газа хватает, можно устраивать конкуренцию, цены будут падать. Правда, растет безработица, но, в общем, более или менее картинка выстраивается.

ЕС можно привести в более или менее рабочее состояние при одном условии – Евросоюз должен отказаться от своего статуса одной из экономических столиц мира. То есть, иными словами, если ЕС постепенно переходит на позиции Латинской Америки - глубоко вторичного по отношению к миру экономического образования - то всё там будет относительно хорошо. Уровень жизни упадет, конечно, но не настолько сильно, чтобы это было критично.

### — Сейчас активно говорят о том, что европейские производства переносятся в США, потому что там намного дешевле энергоносители. Вы видели такие примеры?

— В Италии этого нет. США пытаются намекнуть немцам о необходимости перенесения производства к ним. В Италии, конечно, имеются высокотехнологичные производства, но их сильно меньше, чем в Германии, и над каждым конкретным итальянским предприятием американцы, конечно, трястись не будут. Они хотели бы это сделать с немецким производством в целом, потому что Германия на протяжении 20 лет была крупнейшим в мире экспортером, она очень долго экспортировала даже больше, чем Китай. Собственно, еще сейчас эти объемы сравнимы. Поэтому американцам интересно

немецкое производство, они хотели бы видеть его у себя, но массового переноса пока нет.

Вообще это проблема современных СМИ — всех. Они правильно пишут о проблемах, которые существуют, но их масштаб обычно очень сильно преувеличивается, как вот в этом случае.

- Европа заявляет о том, что она теперь только 7% газа получает из России. На ваш взгляд, возможен ли возврат поставок в прежних объёмах и при каких условиях это может произойти?
- Ситуация уже более или менее прояснилась, основным газовым хабом теперь станет Турция. Если Европе понадобится газ, она сможет получать его из Турции.

Но говорить о том, в каком объёме газа Европа будет нуждаться, можно будет только по завершению кризиса. Потому что пока непонятно, какой будет структура экономики ЕС. Этого пока никто не знает. Соответственно, непонятно какой объем газа, и по какой цене они готовы будут покупать. Это проблема, которая не решается сегодня, потому что в Европе нет такой постановки задачи — понять, какой будет структура экономики. Если такую задачу поставить, я думаю, ее можно решить. Могу сказать, что Фонд экономических исследований Михаила Хазина, он как раз на решение таких задачи заточен. Теоретически, если такая задача будет нам поставлена, мы дадим на нее ответ. Беда в том, что в Евросоюзе нет понимания, что такую задачу надо решать — как будет выглядеть структура экономики Западной Европы по итогам кризиса.

- Но мы уже можем говорить о том, что экономика Европы пребывает в кризисе?
- В кризисе пребывает экономика всего мира. И это связано с тем, что базовый механизм развития мировой экономической системы последних 50 лет себя исчерпал это механизм стимулирования спроса через эмиссию. Поэтому всю мировую экономику ждёт перестройка.
- Поговорим о проблемах отечественной экономики. Как повлияла и ещё повлияет в будущем мобилизация на экономику нашей страны?
- Этого никто не знает. Понимаете, у нас нет более или менее внятной картины российской экономики. Статистика очень сильно искажается, настолько сильно, что непонятно как её обсуждать, потому что правительство пытается изобразить, что всё хорошо. В реальности мы видим, что с 2012 года идёт экономический спад, и он не останавливается, уровень жизни населения всё время падает, с этим что-то надо делать, но никто не знает что. И уже понятно, что в рамках существующей модели управления экономикой ничего хорошего не получается. Но поскольку люди, которые эту модель защищают, находятся у власти политической, по этой причине изменить что-либо невозможно. Это хорошо видно, потому что когда они не справляются, их меняют по кругу. Типичная иллюстрация теории власти когда представители какой-то группы находятся во власти, какие бы ошибки они не совершали, уволить их невозможно. Вот мы и видим эту картинку. Поэтому до тех пор, пока не произойдёт политических изменений, рассчитывать на улучшение экономической ситуации не приходится.
- На днях ректор РАНХиГС Владимир Мау заявил, что нам нужна мобилизационная экономика. Согласны ли вы с таким мнением?
  - Мау ничего не понимает в экономике, поэтому обсуждать его экономические

экзерсисы не считаю правильным. Я просто очень давно его знаю, и в лучшем случае его можно считать либеральным историком, но именно в экономике он не понимает ничего.

Если говорить о мобилизационной экономике, она нам нужна в том смысле, что это способ преодоления либерального саботажа. Дело в том, что группа, которая контролирует в стране экономическую политику, она не контролируется внутри страны, она контролируется извне. Контролируется она той самой группой, которая до недавнего времени контролировала мировую финансовую систему. Сегодня уже нельзя сказать, что эта группа ее контролирует, потому что она уже вообще не контролируется в некотором смысле, происходит разрушение мировой долларовой системы. Но люди, которые управляют российской экономикой, они по-прежнему представляют интересы вот этой вот группы - и Мау к ней относится. Задача этой группы - не допустить экономического развития России. Они целенаправленно не допускают инвестиций в российскую экономику. Отсюда и пресловутое бюджетное правило, и другие механизмы. Поэтому ожидать, что пока эти люди находятся у власти, произойдёт какой-то экономический рост и какие-то изменения - наивно. По этой причине можно говорить о том, что нам нужна мобилизационная экономика для того, чтобы преодолевать либеральный саботаж, и те бюрократические проволочки, которые возникают в процессе функционирования нашего правительства. Основная логика нынешнего экономического блока – вся власть крупным финансово-промышленным группам.

Сегодняшнее российское правительство - это конгломерат разных лоббистских структур, ключевая задача которых не только получить средства самим, но и не допустить, чтобы конкуренты получили больше. По этой причине любая попытка выделить кому-то деньги, даже в случае острой необходимости наталкивается на препятствия. Грубо говоря, вы выделяете деньги производителям дронов, а все остальные блокируют это решение, говоря «нет-нет-нет, мы не поняли, а где здесь наша доля? До тех пор, пока мы не поймем, сколько от этого получим денег мы, мы не пустим».

- Уголовное дело против Владимира Мау прекращено, он вернулся на работу. Можно ли это расценивать как сигнал о том, что принято решение ничего не менять в управлении экономикой?
- Уголовное дело как закрыли, так и откроют. В данном случае я склонен считать, что тут картина значительно более простая у соратников Мау много денег и просто «занесли». Нет, я не склонен считать, что это сигнал.

Я хочу еще раз подчеркнуть, что решение об изменении модели — это решение политическое. Оно не экономическое. Политического решения об изменении модели управления экономикой пока не принято. По этой причине рассуждать о том, может ли что-то измениться в рамках текущей ситуации достаточно наивно.

Вы знаете, что недавно было принято решение о создании координационной группы в правительстве. Оно связано с очень простой вещью — нам нужно запускать некоторые оборонные производства. А ждать, когда все лоббисты договорятся, очень долго, поэтому их всех собирают и говорят «давайте быстро принимать решение». Это безусловный элемент мобилизационной экономики, но пока он относится к одной единственной сфере — оборонке. А надо радикально изменить модель управления. До тех пор, пока модель управления не изменена, ничего, кроме мобилизационных методов работать не будет. Оборонку нужно менять и запускать быстро, а вот малый и средний бизнес, товары народного потребления так не запустишь - надо менять всю систему

управления.

- Какой, с вашей точки зрения, должна быть новая модель управления экономикой?
- Существует много разных вариантов. Мы сейчас не будем возвращаться к идее социалистической экономики, плановой на 100%. Хотя, опять же, социализм бывает разный есть модель сталинская, есть модель хрущевская, есть модель брежневская, то есть и тут есть масса вариантов. Но, в общем и целом, я бы сказал, что нам надо возвращаться к модели, которую продемонстрировал председатель ЦБ РФ Виктор Геращенко в 1999-2002 годах. Смысл следующий: в условиях недомонетизации необходимо создать механизм эмиссионного финансирования инвестиционного процесса. Обращаю внимание не монетизация экономики в целом, потому что это может вызвать инфляционные процессы, а именно инвестиционная сфера, потому что она у нас, прежде всего, недомонетизирована. Тогда Геращенко обеспечил темпы роста в 12-15% в год. С помощью этого механизма. Да, он ограничен во времени, естественно, но если нам лет на 20 обеспечить темпы роста в 20%, то как-нибудь за это время остальные проблемы мы решим.

https://antifashist.com/item/mobilizacionnaya-ekonomika-sposob-preodoleniya-liberalnogo-sabotazha-intervyu-mihaila-hazina-antifashistu.html.

\* \* \*

# Некоторые Тома данной рубрики Интернет-Издания, опубликованные ранее:

http://viperson.ru/articles/bez-sotsializma-realii-vlasti-oligarhata-eto-vnutrennyaya-antirossiya-onkobolnomu-net-zapisi-k-vrachu-a-i-komarova-antirossiya-razrushitelnyy-monstr-vyp-6-tom-1092-1134-m-2022 / Без СОЦИАЛИЗМА реалии власти ОЛИГАРХАТА – это внутренняя антиРОССИЯ? ОНКОБОЛЬНОМУ нет записи к врачу! А.И.Комарова / «АнтиРОССИЯ – разрушительный монстр». Вып.б. / Том 1092(1134). М., 2022.

http://viperson.ru/articles/bez-sotsializma-realii-vlasti-oligarhata-eto-vnutrennyaya-antirossiya-v-3-h-chastyah-ch-3-a-i-komarova-antirossiya-razrushitelnyy-monstr-vyp-5-tom-1089-1131-m-2022 / Без СОЦИАЛИЗМА реалии власти ОЛИГАРХАТА – это внутренняя антиРОССИЯ? В 3-х частях: Ч.3. А.И.Комарова / «АнтиРОССИЯ – разрушительный монстр». Вып.5. / Том 1089(1131). М., 2022.

http://viperson.ru/articles/bez-sotsializma-realii-vlasti-oligarhata-eto-vnutrennyaya-antirossiya-v-3-h-chastyah-ch-2-a-i-komarova-antirossiya-razrushitelnyy-monstr-vyp-4-tom-1088-1130-m-2022 / Без СОЦИАЛИЗМА реалии власти ОЛИГАРХАТА – это внутренняя антиРОССИЯ? В 3-х частях: Ч.2. А.И.Комарова / «АнтиРОССИЯ – разрушительный монстр». Вып.4. / Том 1088(1130). М., 2022.

http://viperson.ru/articles/bez-sotsializma-realii-vlasti-oligarhata-eto-vnutrennyaya-antirossiya-v-3-h-chastyah-ch-1-a-i-komarova-antirossiya-razrushitelnyy-monstr-vyp-3-tom-1087-1129-m-2022 / Без СОЦИАЛИЗМА реалии власти ОЛИГАРХАТА – это внутренняя антиРОССИЯ? В 3-х частях: Ч.1. А.И.Комарова / «АнтиРОССИЯ – разрушительный монстр». Вып.3. / Том 1087(1129). М.,

#### **2022.**

http://viperson.ru/articles/natsiofashist-zelenskiy-unichtozhaet-ukrainu-obsluzhivaya-nato-a-i-komarova-antirossiya-razrushitelnyy-monstr-vyp-2-tom-1070-1112-m-2022 / НАЦИОФАШИСТ ЗЕЛЕНСКИЙ УНИЧТОЖАЕТ УКРАИНУ, ОБСЛУЖИВАЯ НАТО. А.И. Комарова / «Антироссия – разрушительный монстр». Вып.2. /. Том 1070(1112). М., 2022.

http://viperson.ru/articles/antirossiya-substrat-oslableniya-unichtozheniya-rossii-a-i-komarova-antirossiya-razrushitelnyy-monstr-vyp-1-tom-1068-1110-m-2022 / АНТИРОССИЯ - СУБСТРАТ ОСЛАБЛЕНИЯ, УНИЧТОЖЕНИЯ РОССИИ. А.И.Комарова / «Антироссия – разрушительный монстр». Вып.1. /. Том 1068(1110). М., 2022.

\* \* \*